

愛主並彼此相愛，為要生機的建造召會作基督的身體

(週六一晚上聚會)

第六篇

主所賜給我們的新誠命—叫我們彼此相愛

讀經：約十三34~35，約壹二7~8，三11，23

壹 在約翰十三章，主耶穌給門徒洗腳，向他們表明祂愛他們到底之後，（1，）吩咐他們要照樣在愛裏彼此洗腳；（14；）然後祂說，『我賜給你們一條新誠命，乃是叫你們彼此相愛，正如我愛你們，為使你們也彼此相愛。你們若彼此相愛，眾人因此就認出你們是我的門徒了』（34~35）：

- 一 三十四節的誠命乃是主在新約中所賜給我們的新誠命，與舊約中的舊誠命不同：
 - 1 主新約的誠命（約十四15，21，十五10，12，約壹二3，4，7，8，三22，23，24，四21，五2，3，約貳4，5，6）不僅僅是訓諭；主的誠命乃是祂的話，是靈與生命作我們的供應—約六63。
 - 2 我們愛神和祂的兒女，該用神聖的愛，就是藉着主的話傳輸給我們，並成爲我們經歷和享受的愛。
- 二 接受、經歷、並享受基督的路，乃是藉着遵守祂的新誠命，彼此相愛以彰顯祂的愛，使眾人認出我們是祂的門徒—十三34~35：
 - 1 真實的愛乃是在神聖的分賜裏享受經過過程之三一神的結果—林後十三14。
 - 2 當我們在神聖生命的交通裏，（約壹一1~3，）就是在對三一神的享受裏，這享受的結果乃是神聖的愛；我們有了這愛，就自然而然的愛別人；我們尤其愛所有在生機上與生我們的父有關的人；（五1；）因爲我們有了神聖的出生，（約一12~13，約壹二29，三9，四7，五4，18，）這愛纔有可能。
 - 3 這裏有三角的愛，包含神、我們自己、以及所有由神而生的人；這三角的愛乃是在我們與那是愛的三一神生機的聯結裏。（四8，16。）

貳 神的愛就是神自己；愛是神內在的素質，是神的心—8，16節：

- 一 神的愛是救恩的根源—約三16，弗二4~5，多三4~5。
- 二 神豫定我們得神聖的兒子名分，乃是受神聖之愛的推動—弗一4~5。
- 三 神的愛爲我們成功救恩；神將祂的獨生子賜給我們，使我們在法理一面藉着祂的死得救脫離沉淪，並在生機一面在祂的復活中得着永遠的生命，乃是受神聖之愛的推動—約三16，約壹四9~10：
 - 1 在神的愛裏，神的兒子不僅用祂的血救我們脫離罪，更用祂的生命救我們脫離死—弗一7，啓一5，羅五10。
 - 2 神愛我們，差祂的兒子，在祂法理的救贖裏，爲我們的罪作了平息的祭物，目

的是要使我們在祂生機的救恩裏，藉着祂得生並活着一約壹二1，四9~10，約六57，十四19，加二20。

3 神超越的愛見於祂為我們的罪成為平息的祭物，也成為平息處，使我們與神相會而被神注入；神是愛，在平息、救贖、照耀的基督裏，與我們相會，並對我們說話，使我們能被祂作為愛、憐憫、和恩典所注入，以顯出祂光輝烈烈的榮耀一羅三24~25，來四16，出二五17，22。

四 神的愛使我們得着救恩（林後五18~20，太二二3，徒五32，提後三15）並得作祂的兒女。（約壹三1。）

五 神的愛帶領我們過生活一帖後二16~17，來十二6。

六 神已將祂的愛隨同所賜給我們的聖靈，澆灌在我們心裏，（羅五5，）作了我們裏面的動力，叫我們在一切的患難中得勝有餘。（八37與註1。）

七 神的愛為我們效力，直到永遠一耶三一3，約十三1，羅八38~39。

叁 在約壹二章七至八節，使徒約翰論到主在約翰十三章三十四節的誠命說，『親愛的，我寫給你們的，不是一條新誠命，乃是一條你們從起初就有的舊誠命，這舊誠命就是你們所聽見的話。再者，我寫給你們的是一條新誠命，這在主並在你們都是真的；因為黑暗漸漸過去，真光已經照耀』：

一 弟兄相愛是舊誠命，也是新誠命：是舊誠命，乃因信徒從基督徒生活的開始就有了；是新誠命，乃因在基督徒的行事為人上，這誠命一再露出新的曙光，一再以新的亮光及新鮮的能力照耀一約壹二7~8，三11，23，參約十三34。

二 舊誠命是新的這事實，在主是真的，因祂不僅將這誠命賜給祂的信徒，也在他們日常的行事為人上不斷的更新這誠命；這在信徒也是真的，因他們不僅一次永遠的領受了這誠命，也一再的蒙其光照，得其復甦。

肆 在約翰一書我們看見，實行神聖的愛，乃是我們享受三一神這包羅萬有之靈的結果，祂乃是作為膏油塗抹，在神聖生命的交通裏，在我們裏面運行並作工，以三一神一切所是，連同祂一切所作，並祂一切所得着和達到的，浸透我們一一3，二3~11，27：

一 我們若要經歷並享受神聖的愛，並讓這愛成為我們愛別人的愛，就需要不斷的活在神聖的生命裏，好在經歷上認識神一3~6節，腓三10上。

二 我們要實行作為神聖生命之美德的神聖的愛，就需要那已經作為神聖種子種到我們這人裏面的神聖生命；（約壹三9，二29與註7；）我們也需要神聖的靈；（三24；）神聖的生命是源頭，神聖的靈是實際實行愛人這件事的一位。

三 我們該用神聖的愛，而不該用我們天然的愛，來愛神和祂的兒女；我們天然的愛必須放在十字架上；神的愛與我們天然的愛有一個分別，就是天然的愛很容易被冒犯。

四 我們在神的愛裏彼此相愛的生活，乃是這愛在我們裏面在其彰顯上的成全與完成一四11~12，二5。

伍 為着生機建造基督身體的召會生活乃是弟兄相愛的生活—四7~8，約貳5~6，約十五12，17，啓三7，弗五2，參猶12上：

- 一 愛神並愛弟兄的，享受神聖的生命；不愛神和弟兄的，住在撒但的死中—約壹三14，參林後十一2~3。
- 二 正如主耶穌捨了祂的魂生命，使我們能得着神聖的生命，我們在實行身體的生活時，也需要捨去我們的魂生命並否認己，以愛弟兄並將生命供應給他們—約壹三16，約十11，17~18，十五13，弗四29~五2，林後十二15，羅十二9~13。
- 三 我們需要喪失我們的魂生命，不愛這世界及其享樂；反之，我們應當在弟兄相愛的召會生活中接受並彰顯愛的神，以此為我們的喜樂、娛樂、消遣和快樂—約壹二15~17，太十六25~26，參提後三4，詩三六8~9。
- 四 在召會生活中，弟兄相愛乃是實際的表現在顧到缺乏聖徒的需要，而沒有任何自私的目的或外表自我的顯揚；在與缺乏聖徒分享物質的東西時，主生命的恩典連同祂的愛，就在基督身體的眾肢體之間湧流，並注入他們裏面—約壹三17~18，太六1~4，羅十二13，林後八1~7。
- 五 在召會中好為首，乃與愛眾弟兄相對—約參9。
- 六 彼此相愛是我們屬於基督的表記；（約十三34~35；）我們若要有能力影響人歸主，能穀結出果子，就必須在召會生活中彼此相愛、合而為一；我們結果子最好的路，乃是接受基督作人位和生命而彼此相愛。（35，十七21，23。）
- 七 真正的傳福音乃是在交通裏的事，（腓一5，）因為這是身體的事；樹的枝子乃是在交通的方式裏結果子；（約十五5，12，17；）我們越活在身體生活裏，並有身體生活的實際，我們就越會結果子。
- 八 召會生活中活力排的情形乃是在一裏並同心合意的彼此相愛；聖徒們要實行活力排，就需要受訓練如何有交通；交通完全是基於一和同心合意—徒一14。
- 九 在弟兄相愛的召會生活裏，（羅十二10，帖前三12，四9，帖後一3，彼前一22，四8，）我們彼此接納，（羅十五7，）彼此思念相同的事，（5，）追求彼此建造的事，（十四19，）重擔彼此擔當，（加六2，）在愛裏彼此擔就，（弗四2，）彼此安慰，互相建造，（帖前五11，）彼此認罪，互相代禱，（雅五16，）彼此饒恕，（弗四32，西三13，）彼此服從。（弗五21。）
- 十 正確的召會聚會乃是『彼此互相』的聚會，『圓桌』聚會，我們在其中彼此對說，（19，）互相教導、勸戒，（西三16，）彼此相顧、勸勉，（來十24~25，）並彼此聽；（帖前五20；）我們需要學習在聚會中有正確的彼此相顧。（林前十二25~26。）
- 十一 我們需要被主對付並被主建造，（八1，）好叫我們治理召會並盡話語職事的結果，會使弟兄姊妹自然的彼此相愛，使召會得建造；當聖徒在屬靈生命上真正長大，對神聖生命的經歷會產生愛的增加，因為愛是生命的結果；（約壹三14；）這會使召會生活成為活的、得勝的、盡功用的和有大能的。